

عوارض آلاینده‌گی در جیب شور ای برنامهریزی

درآمد ناشی از عوارض آلاینده‌گی معادن در اختیار شورای برنامهریزی و توسعه استان‌های معدن خیز قرار می‌گیرد. نمایندگان مجلس شورای اسلامی، درآمد ناشی از عوارض آلاینده‌گی و درآمد فروش و فرآورده‌های معادن و صنایع معدنی را در مصوبه‌های در اختیار شورای برنامهریزی و توسعه استان‌های معدن خیز قرار دادند. به گزارش ایسنا، با تصویب بند الحاقی ۶ به تبصره ۷ لایحه بودجه مصوب شد: دولت موظف است از معدن و صنایع معدنی علاوه بر عوارض آلاینده‌گی با تصویب شورای عالی معادن تا یک درصد فروش و فرآورده‌های معدن و فعالیت‌های صنایع معدنی را دریافت و به ردیف‌های بودجه ۹۷ واقع در جدول شماره ۵ این قانون واریز کند. معادل وجوه واریز شده از محل جدول شماره ۹ این قانون در اختیار شورای برنامهریزی و توسعه استان قرار می‌گیرد تا صرف فعالیت‌های بهداشتی و درمانی و عمرانی مورد نیاز شهرستان یا شهرستان‌های منطقه درگیر فعالیت‌های معدنی شود. ردیف هزینه‌ای یاد شده در جدول شماره ۹ از محل ردیف اعتبارات موضوع جزء ۵ بند الف قانون برنامه ششم توسعه طبقه‌بندی می‌شود.

گام‌های مثبت اردبیل در حوزه اکتشاف معدن

مدیر کل دفتر امور اکتشاف وزارت صنعت، معدن و تجارت گفت: سازمان صنعت، معدن و تجارت اردبیل از نظر صدور پروانه اکتشاف معدن در سطح کشور موفق عمل کرده است.

به گزارش فارس، اسدالله کشاورز در جلسه بررسی گزارش مطالعات اکتشافی سازمان توسعه و نوسازی معادن و صنایع معدنی ایران در منطقه قزل‌اوزن خلخال که در سالن جلسات صنعت، معدن و تجارت اردبیل برگزار شد اظهار کرد: سازمان صنعت، معدن و تجارت اردبیل از نظر صدور پروانه اکتشاف معدن در سطح کشور موفق عمل کرده است.

وی با اشاره به اینکه صنعت، معدن و تجارت اردبیل در این زمینه مورد تشویق مسئولان و اعضای کارگروه قرار گرفته است، افزود: امیدواریم با ادامه عملیات در پهنه‌های معدنی استان، به معادن فلزی در منطقه دست یابیم تا با بهره‌برداری از آنها اقتصاد منطقه و استان متحول شده و موجبات اشتغال جوانان فراهم شود.

ابراهیم آقازاده، معاون امور معادن سازمان صنعت، معدن و تجارت استان اردبیل نیز در این جلسه بیان کرد: در کل کشور حدود ۱۴۰ پهنه معدنی تعریف و طراحی شده که ۴ مورد از آنها در استان اردبیل واقع شده است. وی افزود: برای این تعداد پهنه پس از مطالعات شناسایی و پی‌جویی، ۱۰ پروانه اکتشاف در کل کشور صادر شده که ۶ مورد مربوط به استان اردبیل است. در ادامه مسائلی و مشکلات بخش معادن استان از سوی کارشناسان بخش‌های مختلف حاضر در جلسه از جمله استادان دانشگاه عنوان شد و در نهایت مقرر شد برای ادامه عملیات مطالعاتی، ۴ پروانه اکتشاف به نام این سرمایه‌گذار صادر شود.

تکذیب یک ادعا

وزارت صنعت، معدن و تجارت درباره خبری با عنوان صدها میلیارد پول اشتباهی در جیب وزارت صنعت، معدن و تجارت که به موضوع حقوق دولتی برخی معادن شن و ماسه اشاره داشت، توضیحاتی ارائه کرد.

به گزارش ایسنا در توضیح روابط عمومی وزارت صنعت، معدن و تجارت آمده است: حقوق دولتی معادن مخلوط کوهی، واریزه کوهی، شن و ماسه کوهی، کمتر از حقوق دولتی معادن شن و ماسه رودخانه‌ای است.

در این توضیح با ذکر نمونه‌هایی از قیمت‌های حقوق دولتی در معادن مخلوط کوهی و شن و ماسه رودخانه‌ای در استان‌های خوزستان، تهران و مازندران در سال‌های ۱۳۹۴ و ۱۳۹۵ تأکید شده است که قیمت‌های پایه حقوق دولتی معادن شن و ماسه رودخانه‌ای از ماده معدنی مخلوط کوهی به مراتب بیشتر است و بر اساس قانون هیچ گونه حقوق دولتی به اشتباه از بهره‌برداران دریافت نشده است.

تحول در صنعت فولاد خراسان

استاندار خراسان رضوی گفت: تا ابتدای سال ۹۷ نیمی از پروژه‌های هدف‌گذاری شده در حوزه تولید صنایع فولادی استان، محقق شده و به بهره‌برداری می‌رسد.

به گزارش خبرگزاری برنا، علی رضا رشیدیان در این زمینه افزود: بر اساس برنامه‌ریزی‌ها در ابتدای سال ۹۷ میزان تولید کنسائتره در استان به بیش از ۱۲ میلیون تن و گندله به ۱۳ میلیون تن می‌رسد. وی عنوان کرد: تا کنون در حوزه تولید کنسائتره در استان ۳ واحد احیا سپاهان با ظرفیت ۲/۱ میلیون تن، ابال پارسیان با ظرفیت ۲/۶ میلیون تن و شرکت صنعتی معدنی توسعه ملی با ظرفیت ۲/۵ میلیون تن بهره‌برداری شده است.

استاندار خراسان رضوی خاطرنشان کرد:



پروژه‌های صنایع معدنی فولاد سنگان نیز با ظرفیت ۵ میلیون تن هم اکنون مراحل نهایی خود را طی می‌کند و در نیمه نخست سال ۹۷ به بهره‌برداری می‌رسد. رشیدیان گفت: با راه‌اندازی این واحدها ظرفیت تولید کنسائتره استان به حدود ۱۲/۲ میلیون تن افزایش می‌یابد که رقمی معادل نیمی از کل ظرفیت ۲۲/۷ میلیون تنی کنسائتره آهن در استان است. وی افزود: در حوزه تولید گندله نیز هم اکنون دو واحد موجود یعنی صنایع معدنی فولاد سنگان و ابال پارسیال به بهره‌برداری رسیده‌اند که هر یک ظرفیت تولید ۵ میلیون تن گندله را دارد.

استاندار خراسان رضوی اظهار کرد: واحد

گندله‌سازی فولاد خراسان به ظرفیت ۲/۵ میلیون تن هم به زودی بهره‌برداری می‌شود و واحد «قائم امید نور» هم به ظرفیت ۶ دهم میلیون تن در اوایل سال ۹۷ بهره‌برداری خواهد شد.

به گفته وی، با راه‌اندازی این دو، میزان تولید گندله در استان به ۱۳/۱ میلیون تن افزایش می‌یابد که ظرفیت قابل توجه و ارزشمندی برای استانی است که در حوزه صنایع فولادی تا چند سال پیش جایگاهی نداشت. رشیدیان گفت: با بهره‌برداری از این واحدها در واقع نیمی از ظرفیت ۲۱/۸ میلیون تنی تولید گندله در استان به بهره‌برداری می‌رسد.

وی تصریح کرد: در مجموع در کنار دو واحد

کرباسیان در دیدار با معاون سازمان گردشگری، نمایندگان شکل‌های معدنی و سازمان زمین‌شناسی تأکید کرد

ایجاد کارگروه توسعه گردشگری معدنی



عکس: سیدجواد میرمعینی

«کارگروهی به منظور توسعه گردشگری معدنی و نیز ایجاد انسجام برای جلوگیری از دوباره‌کاری‌ها میان نهادهای ذی‌ربط تشکیل شود».

به گزارش روابط عمومی سازمان توسعه و نوسازی معادن و صنایع معدنی ایران، مهدی کرباسیان در نشست که با حضور معاون گردشگری سازمان میراث فرهنگی، مدیران سازمان زمین‌شناسی و اکتشافات معدنی و تشکل‌های معدنی برگزار شد، ضمن بیان این مطلب گفت: موضوع گردشگری معدنی به سال‌های گذشته بر می‌گردد اما در این سال‌ها کار جدی انجام نشده بود و خانه معدن کارهایی را شروع کرد. خوشبختانه ایمیدرو و سایر سازمان‌ها و بخش‌های خصوصی به دلیل ایجاد اشتغال در این حوزه، به گردشگری علاقه‌مندند و کمک‌کننده هستند. وی ادامه داد: گردشگری و آموزش‌های آن موجب می‌شود موضوع معدن در میان خانواده‌ها مطرح شود و در نتیجه دانشجویان با دانش بالاتری وارد این حوزه شوند. ایمیدرو به تازگی شرایط لازم را برای منطقه معدنی پتاس خور و بیابانک فراهم کرده که خوشبختانه علاوه بر ایجاد اشتغال ۶۰۰ نفری در کارخانه، تاکنون بیش از ۴۰ هزار گردشگر از این منطقه دیدن کرده‌اند.

هسته‌های سرمایه‌گذاری

رئیس هیات عامل ایمیدرو با بیان اینکه می‌توانیم با کمک بخش خصوصی، هسته‌های سرمایه‌گذاری را در حوزه گردشگری معدن ایجاد کنیم، تصریح کرد: در این میان، موضوع‌هایی مانند ایمنی معادن، آموزش افراد مربوط به گردشگری نظیر آژانس‌ها و... باید مورد توجه قرار گیرد. وی ادامه داد: برای نتیجه‌گیری بهتر، روی تعدادی از معادن مشخص متمرکز شویم و شرایط مورد نیاز را فراهم کنیم. مسئولان و مدیران استانی نیز در این زمینه کمک کنند.

آماده همکاری

محمد محب خدایی، معاون گردشگری سازمان میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری در این جلسه با بیان اینکه حوزه گردشگری، حوزه‌ای فرابخشی است، گفت: این حوزه به عنوان یک مزیت اقتصادی مطرح است و به اشتغال کمک می‌کند. گردشگری در همه حوزه‌ها ورود پیدا کرده است.

وی ادامه داد: ما می‌توانیم فضا را آماده کنیم تا با تبادل نظر و هم‌اندیشی، فضای مناسبی برای رونق گردشگری در حوزه معدن ایجاد شود.

محب خدایی تصریح کرد: ساختار یکپارچه‌ای برای برنامهریزی سیستم گردشگری ایجاد شود. موضوع ژئوپارک مصوبه دولت است و به سرعت می‌توان این کار را شروع کرد. وی ادامه داد: می‌توانیم از فارغ‌التحصیلان بخش معدن به عنوان تور اپراتورهای گردشگری استفاده کنیم. همچنین می‌توانیم با اختصاص جایزه، گردشگران را به سمت معادن هدایت کنیم.

ضرورت همکاری سه‌جانبه

نادعلی اسماعیلی، رئیس سازمان نظام مهندسی معدن در این جلسه با بیان اینکه ژئوتوریسم در همه کشورهای معدنی مطرح است، گفت: در طرحی که

ارائه دادم، معتقد هستم برای توسعه گردشگری معدنی، ۳ ضلع وزارت صنعت، معدن و تجارت، وزارت امور خارجه و سازمان گردشگری باید با همدیگر وارد میدان شوند.

وی ادامه داد: در هر استان، اعضای سازمان نظام مهندسی معدن، افراد توانمند هستند از این رو می‌توانیم آن را سازماندهی کنیم و اجرای آن را به بخش خصوصی توانمند بسپاریم. ایران در زمینه گردشگری به عنوان دانشگاه مطرح است و گردشگری در معدن، قابل مقایسه با سایر گردشگری‌ها نیست.

ارائه اطلاعات لازم برای موزه معدن

محمدرضا بهرامن، رئیس خانه معدن ایران ضمن اشاره به تاریخچه فعالیت این تشکل معدنی در حوزه گردشگری در سال ۸۲، گفت: به اینکه جامعه ما

از مزایای موزه معدن به معنای واقعی برخوردار نیست، در این مدت، انگیزه چندانی برای شکل‌گیری موزه معدن ایجاد نشد.

وی ادامه داد: بازدیدکنندگان موزه معدن در همه جای دنیا خارجی‌ها هستند. ما آمادگی داریم اطلاعات لازم را

موضوع گردشگری معدنی به سال‌های گذشته بر می‌گردد اما در این

سال‌ها کار جدی انجام نشده بود و خانه معدن کارهایی را شروع کرد. خوشبختانه ایمیدرو و سایر سازمان‌ها و بخش‌های خصوصی به دلیل ایجاد اشتغال در این حوزه، به گردشگری علاقه‌مندند و کمک‌کننده هستند.

مشارکت و همکاری جامعه محلی در امور جغرافیایی راهبردهای مدون برای آموزش، حفاظت و بهره‌برداری، توانمندی مردم محلی، توسعه اقتصادی، احیای فرهنگ و سنت، برنامهریزی برای خودکفایی اقتصادی و پی‌نیز شدن از بودجه دولتی، از جمله این الزام‌هاست.

وی ادامه داد: مزایای ژئوپارک نسبت به گردشگری معدن شامل توسعه گردشگری و تبادلات فرهنگی و اجتماعی در جامعه محلی، بهره‌مندی از امکانات رفاهی در کل منطقه و امکان برنامهریزی برای فعالیت‌های آموزشی، فرهنگی، ترویجی و... است.

برای ایجاد موزه معدنی در اختیار علاقه‌مندان بگذاریم.

ظرفیت‌های خاموش

بهرام شکوری، رئیس کمیسیون معادن و صنایع معدنی اتاق بازرگانی، صنایع و معادن ایران ضمن تشکر از آقای کرباسیان که پیشقدم در حوزه معدن است گفت: ما به عنوان بخش خصوصی، باید روی ظرفیت‌های خاموش حوزه گردشگری کار کنیم و آن را به عموم مردم بشناسانیم. وی افزود: می‌توانیم با تبلیغات در این بخش و جاذبه‌یابی، درآمد ایجاد کرده و گردشگران خارجی را به این سمت هدایت کنیم.

انتظار برای اصلاح نرخ آلومینیوم

این کشور، همچون چین گسترده و بزرگ نیست اما به‌عنوان یکی از اصلی‌ترین واردکنندگان محصولات آلومینیومی در جهان، می‌تواند نقش مؤثری در بازار و نرخ آلومینیوم ایفا کند. در پی همین امر نیز در هفته‌های گذشته، پرمیوم آلومینیوم در این منطقه رشد داشته که به‌واسطه همین رشد، پرمیوم آلومینیوم در سایر نقاط جهان، از جمله اروپا شاهد رشد بوده است. عمده رشد آلومینیوم در هفته‌های گذشته، مرون تغییرات ارزش دلار و سیاست‌های ایالات متحده بوده (که نسبت به چین دارای بازار محدودی است) اما در کنار افزایش موجودی اخیر انبارها انتظار تداوم رشد نرخ در هفته جاری دور از انتظار خواهد بود و انتظار می‌رود آلومینیوم پس از ادامه دادن رشد قیمت، روند اصلاحی را پیش بگیرد.

گزارش ۳ گزینه برای مقابله با دامپینگ صنعت آلومینیوم امریکا مطرح شده است. در گزینه نخست، اعمال تعرفه ۷/۷ درصدی برای واردات تمامی محصولات آلومینیومی از تمامی کشورها پیشنهاد شده است. گزینه دوم، شامل اعمال تعرفه ۲۳/۶ درصدی برای تمامی محصولات آلومینیومی وارداتی از کشورهای چین، هنگ کنگ، روسیه، ونزوئلا و ویتنام می‌شود. در این گزینه، ایالات متحده واردات این محصولات را از سایر کشورها به‌طور کامل قطع خواهد کرد و در نهایت در گزینه سوم، تمامی کشورهای صادرکننده محصولات آلومینیومی به ایالات متحده، تنها مجوز ۷.۸۶ درصد حجم صادراتی سال گذشته میلادی را کسب خواهند کرد. این امر حاکی از جدیت ایالات متحده برای محدود کردن واردات آلومینیوم و محصولات آن است، هر چند که بازار

در افزایش موجودی آلومینیوم انبارها که تنها در یک روز حاصل شد، مانع رشد نرخ آلومینیوم شد، هر چند که از خوش‌اقبالی این فلز، افت شدید ارزش دلار مانع سقوط چشمگیر نرخ آلومینیوم، صنعت آلومینیوم این کشور، مانع سقوط نرخ آن شد و حتی به قیمت آلومینیوم روند صعودی داد. به گزارش بورس کالای ایران، در ۲ هفته گذشته به مقدار قابل توجهی به موجودی آلومینیوم در بورس فلزات لندن افزوده شد اما با وجود چنین شوک عظیمی، نرخ آلومینیوم که در چند هفته پیش از آن روند نزولی در پیش گرفته بود، با افزایش روبه‌رو شد. گفتنی است که بخش عمده تغییرات، تنها در ۱۳ فوریه انجام شد. در این روز، تمامی فلزات پایه در بورس فلزات لندن با افزایش نرخ همراه بودند که علت آن افت شدید ارزش دلار بود اما این شوک عظیم

به‌طور کلی در دو هفته گذشته، بیش از ۱۹۹ هزار تن به موجودی آلومینیوم اضافه شد. با این وجود، افت شدید ارزش دلار و سیاست‌های ایالات متحده درباره اقدامات ضد دامپینگ صنعت آلومینیوم این کشور، مانع سقوط نرخ آن شد و حتی به قیمت آلومینیوم روند صعودی داد. به گزارش بورس کالای ایران، در ۲ هفته گذشته به مقدار قابل توجهی به موجودی آلومینیوم در بورس فلزات لندن افزوده شد اما با وجود چنین شوک عظیمی، نرخ آلومینیوم که در چند هفته پیش از آن روند نزولی در پیش گرفته بود، با افزایش روبه‌رو شد. گفتنی است که بخش عمده تغییرات، تنها در ۱۳ فوریه انجام شد. در این روز، تمامی فلزات پایه در بورس فلزات لندن با افزایش نرخ همراه بودند که علت آن افت شدید ارزش دلار بود اما این شوک عظیم